
ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
EM 6 DE DEZEMBRO DE 2004 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO CARLOS ALBERTO MENEZES DIREITO 
SUBPROCURADOR- GERAL DA REPÚBLICA : EXMO. SR. DR. WASHINGTON 
BOLIVAR DE BRITO JUNIOR 
SECRETÁRIA : Bela. HELENA MARIA ANTUNES DE OLIVEIRA E SILVA 
 
Às 09:00 horas, presentes os Exmos(as). Srs(as). Ministros( as) ANTÔNIO DE PÁDUA 
RIBEIRO, BARROS MONTEIRO, HUMBERTO GOMES DE BARROS, CESAR 
ASFOR ROCHA, FERNANDO GONÇALVES, ALDIR PASSARINHO JUNIOR, JORGE 
SCARTEZZINI, NANCY ANDRIGHI e CASTRO FILHO, foi aberta a sessão. 
Ausentes, justificadamente, o Sr. Ministro ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO, e 
ocasionalmente, a Sra. Ministra NANCY ANDRIGHI. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 

P A L A V R A S 
 
O EXMO. SR. MINISTRO CARLOS ALBERTO MENEZES DIREITO: Senhores 
Ministros, das 27 súmulas aprovadas pelo STJ em 2004, 22 o foram pela Segunda Seção. 
Neste ano, julgamos 352 feitos na Segunda Seção, enquanto que, no ano passado, foram 
304 feitos. 
Quero agradecer aos Colegas pela paciência e a gentileza que tiveram comigo. Como 
somos obrigados a conviver, a convivência é boa quando é sorridente ou, pelo menos, é 
amena. Isso é o que vale a pena. Agradeço, também, ao pessoal da Secretaria, Dra. Helena e 
suas colegas de trabalho, que deram uma excelente contribuição, aos assistentes e ao 
Ministério Público Federal, sempre presente. 
Muito obrigado a todos. 
O SR. WASHINGTON BOLÍVAR DE BRITO JUNIOR: Senhor Presidente, em nome 
do Ministério Público Federal, não poderia deixar de fazer esse registro, em 
reconhecimento ao laborioso trabalho e à excelência da Magistratura prestada por essa 
Superior Corte de Justiça, nesta egrégia Segunda Seção; agradecer também a fidalguia com 
que tem distinguido os membros do Ministério Público Federal que aqui tem assento, à 
minha pessoa, em particular; e, finalmente, aproveito para desejar, a Vossas Excelências e 
às senhoras e senhores funcionários que se dedicam ao trabalho desta egrégia Corte, 
extensivamente aos respectivos e dignos familiares, os melhores votos de um feliz Natal, 
um próspero Ano Novo e um merecido descanso. 
Muito obrigado. 
O EXMO. SR. MINISTRO CARLOS ALBERTO MENEZES DIREITO: Senhores 
Ministros, declaro encerrada a sessão. 
 
Encerrou-se a sessão às 11:00 horas, tendo sido julgados 23 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 06 de dezembro de 2004. 
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Presidente da sessão 
 

HELENA MARIA ANTUNES DE OLIVEIRA E SILVA 
Secretária 
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